

# 经理日报

2011年12月19日 星期一  
辛卯年十一月二十五  
第334期 总第7106期  
今日12版

新闻热线:(028) 87369123  
传真:(028)87346406  
电子邮箱:cjb490@sina.com  
责编:王萍 版式:黄健 校对:梅健秋

THE MANAGER'S DAILY

## 中央经济工作会议:透出 2012 发展新信号

12月12日至14日,中央经济工作会议提出了明年经济工作的五大主要任务。将这五大任务浓缩成5大关键词,看专家如何解读。

[详见 A2 版《主题策划》]

### 本期导读 | 大财经

REVIEW FINANCE

### 经 营企业 | ENTERPRISE

A3 维尔利中标超2.1亿“钱”景看好

A4 坚定、智谋、嬗变:  
稻花香突起的成长基因

### 理 通商道 | COMMERCIAL

B1 黄仲诚:从炸薯师到总经理

B2 陈泽民 骑着三轮车赚来20亿

### 财 智人生 | LIFE

B3 招工难遭遇涨薪潮施压珠三角

B4 刘根林紫砂作品慈善义拍献爱心

### 富 在市场 | MARKET

C1 酒业涨价总动员  
谁持“令牌”当空舞

C4 吉林 吹响奔向医药大省冲锋号

### 财经资讯 | Caijing Zixun

#### 国资委:盘点企业国有资产

国务院国资委日前向各中央部门和各地国资委印发《2011年度企业国有资产统计报表》及编制说明,要求各中央部门和各地国资委组织企业盘点企业国有资产,并于2012年5月10日前上报企业国有资产统计报表。国务院国资委此次要求上报企业国有资产的范围包括各中央部门直接管理的国有及国有控股企业(不含各中央部门直接管理的金融类企业)和各地各级国有资产监督管理机构监管或受托监管范围的企业(包括金融企业)及所属各级子企业。(新华)

#### 明年一季度外贸形势严峻

商务部新闻发言人沈丹阳12月15日说,由于明年世界经济形势总体严峻复杂,国内外环境变化对我国外贸的影响还在继续发展,明年一季度我国外贸形势将非常严峻。他在北京举行的商务部月度例行记者会上说,尽管各方面普遍预计明年我国出口增速将会放缓,但我们有信心在进一步加快结构调整、推动进出口贸易更趋平衡的同时,实现对外贸易的平稳增长。(雷敏 程群)

#### 外投公司境内贷款禁再投资

为规范外商投资性公司的审批和外汇管理,推动外商投资性公司进一步发展,商务部、外汇局日前下发《关于进一步完善外商投资性公司有关管理措施的通知》,明确外商投资性公司的境内贷款不得用于境内再投资。(胡笑红)

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议》(以下简称《建议》)指出,制定“十二五”规划,必须以加快转变经济发展方式为主线;坚持把经济结构战略性调整作为加快转变经济发展方式的主攻方向。“十二五”开局之年,南车眉山公司实施产业结构调整战略,从粗放到精益、从追求“增量”到获取“质”的提高,对加快转变经济发展进行了崭新的探索,实现了一次“华丽的转身”。本报今明两天将连续刊登该公司的长篇通讯,详细介绍该公司加快转变经济发展方式的具体做法。敬请关注。

## 实施产业结构调整: 一次华丽的“转身” ——南车眉山公司加快转变经济发展方式的新探索

稿件撰写 杨学东

在中国南车眉山公司的愿景目标里,有这样一行清晰的表述:

到2020年,形成轨道交通装备、延伸产业和国际经营“三位一体”,产品覆盖多个领域、快速适应市场变化、研发和制造水平领先、具有全球竞争力的国际一流企业。

在“十二五”发展目标中,又明确提出“四大产业”发展目标:“轨道交通装备产业”做强做优,做出特色;“既有延伸产业”快速扩张;“国际化经营”取得突破;“新增产业”形成规模。到“十二五”末把公司建成国际一流的铁路货车、轨道交通制动系统、中高档紧固件研制基地和轨道交通装备出口基地,成为制动产品和中高档紧固件的

研发主导企业。

这既是一个企业的战略,也是历经市场磨练后的深切感悟,更是眉山公司近年实施产业结构调整战略,从粗放到精益、从追求“增量”到获取“质”的提高,在加快转变经济发展方式探索过程中实现的一次“华丽的转身”。

### 提“质量”: 以优良的结构“做多”规划实现

当年产各型铁路货车6000辆、年产各型制动机35000台(套)能力形成之时,追求企业发展“质”的提高进入眉山公司经营管理者的视线……

从2000年到2011年,眉山公司先后投入资金对机械轮轴生产线、货二油漆生产线

以及铸钢造型、制芯等多条工艺粗放、产能低下的生产线实施技术改造,更新工艺布局、淘汰落后技术,到“十二五”初期,转向架轮轴组装线、整车油漆以及铸钢整体芯技术、制芯生产线、造型线、合箱浇注线、旧砂处理线、射芯机项目、连续式热处理线、超声波探伤、强力抛丸处理等主要工艺技术改造项目顺利完成。在实施产业结构调整、淘汰落后产能的同时, (紧转 A2 版)



### 一线报告 | Yixian Baogao

## 众品:以冷链物流拉动农产品大流通

本报驻河南首席记者 李代广

“由我公司投资12亿元的昆山众品冷链物流园,已经在昆山张浦正式奠基,这个项目建成后,将成为华东地区规模最大、标准最高、技术最先进的冷链物流基地。”12月15日,河南众品食品股份有限公司(以下简称众品集团)工作人员在接受本报记者采访时说。

据了解,目前,众品集团在全国已规划建设了15个销地生鲜物流配送中心和10个产地生鲜加工配送中心,3个连接产销两地的综合物流中心,物流服务和市场网络覆盖全国26个省、区。

今年3月21日,中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉率参加全国春季农业生产工作会议的31个省、市领导和各



图为昆山众品冷链物流园奠基仪式。

### 【公司内存】

总部位于河南省长葛市的众品食品,是从农产品加工、食品制造业和冷链物流服务业的专业化公司。2006年2月,众品集团在美国成功上市;2007年12月,公司转纳斯达克全球精选板,成为中国食品行业首家纳斯达克上市公司。

部委领导一行300余人,在河南省委书记卢展工、省长郭庚茂的陪同下,亲临众品生鲜冷链物流中心视察。

### 投12亿 建昆山基地

11月11日,由众品集团投资12亿元的昆山众品冷链物流基地在江苏省昆山市张浦镇正式奠基。

昆山市副市长沈晓明在奠基仪式上致辞时说,众品集团慧眼选择昆山张浦,投资建设冷链物流基地,必将成为众品集团发展史上又一个新的起点、新的里程碑;同时,对于昆山推进产业转型升级、推进服务业发展,具有十分重大的意义。

众品集团董事长朱献福表示,昆山众品冷链物流基地建设项目,是众品集团全球供应链联盟合作的重要平台, (紧转 A2 版)

### 财经评论 | Caijing Pinglun

## 一条崭新的道路

文 | 文理

发展理念决定发展方式,发展方式决定发展质量。

打造具有全球竞争力的国际一流企业——这是中国南车眉山公司的愿景目标。这既是一个企业的战略,也是历经市场磨练后的深切感悟。要实现这一目标必须转变经济发展方式。

自上世纪九十年代中叶竞争市场以来,竞争日益激烈的压力让眉山公司经营不得不以“国际化”重新审视企业面临的市场环境,并主动推进融入的步伐。

这是对现实的清醒判断。

在“十二五”发展目标中,南车眉山公司明确提出“四大产业”发展目标:“轨道交通装备产业”做强做优,做出特色;“既有延伸产业”快速扩张;“国际化经营”取得突破;“新增产业”形成规模。到“十二五”末把公司建成国际一流的铁路货车、轨道交通制动系统、中高档紧固件研制基地和轨道交通装备出口基地,成为制动产品和中高档紧固件的研发主导企业。

这是对未来的关键抉择。

一个时代的进步,总是以实践基础上的思想变革、理论创新为先导;一个企业的发展,总有几个关键事件起着决定性作用:2010年,国家实验室复评、EN15085复评及扩大认证顺利通过审核;2010年3月,国家实验室复评正式获得认可资格;引入国内和国际市场通行的“法则”和标准……

南车眉山公司始终将科技创新作为市场竞争能力的重要支撑,丰富管理手段,保证持久创新,“趟”出了一条企业加快转变经济发展方式的崭新道路。

伍田牦牛肉 完整产业链 品质有保证 成都伍田食品有限公司 CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO., LTD 甘肃安多清真绿色食品有限公司 安多牦牛 世界第一

升志 拥有完全自主知识产权 抗疲劳·延缓衰老 富含12种功能因子 全面提升健康状态 西安利普制药有限公司 联系:010-639-2369 029-84682602

药物去屑,就是康王 康王 清王药业 河套王 天/赋/神/韵/味/独/香 网址: www.hetaogroup.com 服务热线: 0478-6627801